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Technická škola v
najväčšom africkom
slume

Východne od Nairobi, hlavného
mesta Kene, bolo uvedené do
prevádzky školiace technické
centrum pre 800 študentov, v
oblasti, kde vyše milióna ľudí
žije v totálnej biede.

24.11.2015

Pred trinástimi rokmi začal Moses
Muthaka hľadať pozemok pre školu,
ktorá dnes dostala meno Eastlands
College of Technology. Moses, ktorý



teraz na tejto škole učí, bol
odhodlaný pomôcť mladým ľuďom,
ktorí sa ocitli v neľudských
podmienkach najväčšieho afrického
slumu, východne od keňského
hlavného mesta Nairobi.

Keď konečne našiel vhodné miesto,
trvalo mu šesť rokov, kým zdolal
všetky právnické prekážky, v Keni sú
totiž bežné podvody s prevodom
pôdy a pozemkov. Keď sa konečne
podpísala kúpna zmluva na
pozemok, vedenie projektu sa
rozhodlo ohradiť miesto, na ktorom
mala stáť budúca škola. A tak Moses
požiadal chlapcov z najbližšieho
okolia, aby pomohli a ponúkol im aj
malú odmenu za každý stĺpik
oplotenia, ktorý postavia. S veľkým
úsmevom potom Moses uzavrel tento
kontrakt s chlapcami tým, že im
všetkým podal ruku.

Tí chlapci boli veľmi prekvapení, keď
im Moses podával ruku: ,,A vy



neviete, že ľudia sa nám vyhýbajú,
boja sa nás, a považujú nás za
zvieratá?“ A začali mu rozprávať o
svojom živote na ulici, ako bojujú
deň čo deň o prežitie, aby mali čo
položiť do úst, ako niekedy čuchajú
lepidlo, aby sa vymanili z
bezútešného stavu a aspoň na pár
hodín si utíšili vyhladovené žalúdky.

,,Ale vy nie ste zvieratá! Ste ľudia,
takisto ako aj ja.“ A tak sa Moses
prvýkrát zoznámil so svojimi novými
priateľmi.

Krátko nato, keď sa viac zoznámil so
životom týchto ľudí na ulici, dostal
Moses nápad. Rozhodol sa požiadať
svoju matku, vdovu, ktorá vychovala
11 detí, a ktorá teraz už žila sama v
domčeku na vidieku so svojou
kravou, dvomi kozami a dvomi
ošípanými, aby prijala niektorých z
jeho nových priateľov. Ako sa to
všetko vyvinulo, si možno prečítať v



predchádzajúcom článku: Chlapci,
krava a moja mama.

Vlani v lete bola uvedená do
prevádzky škola Eastlands College of
Technology na predmestí Nairobi,
pre 800 študentov. Vo výstavbe je aj
druhá budova, ktorá má byť
dokončená do roku 2017.

Strathmore Educational Trust, ktorý
je zodpovedný za tento projekt,
spravujú veriaci Opus Dei a priatelia,
ktorí sú odhodlaní urobiť všetko, čo
je v ich silách, aby pomohli mladých
ľuďom v jednej z najchudobnejších
oblastí Afriky, získať kvalifikáciu a
zručnosti potrebné k tomu, aby si
našli prácu. V súčasnosti je polovica
zo 40 miliónov keňskej populácie
mladšia než 25 rokov, pričom
nezamestnanosť dosahuje 80%.

Radiateľ Strathmore Educational
Trustu, Andrew Olea hovorí, že ,,chcú
urobiť všetko čo je v ich silách, aby
reagovali na momentálne potreby
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krajiny, ktorá je v rozvojovom štádiu
industrializácie a potrebuje dobre
zaškolených a skúsených
pracovníkov“.

Olea, ktorý do Kene prišiel pred 35
rokmi hovorí, že na tejto krajine
najviac na neho urobili dojem jej
obyvatelia. ,,Sú jednoduchí, otvorení,
podnikaví, pracovití, húževnatí.
Samozrejme, existuje tu veľa
problémov, ale tieto neodradia ľudí
od práce. Potom sú tu ďalšie hodnoty,
typické pre Afriku, rodina, solidarita,
štedrosť. Práve tu spočíva nádej, že
tieto krajiny majú svetlú budúcnosť.
Kresťanstvo, obzvlášť katolicizmus, je
radostné náboženstvo, ktoré
nachádza Boha v prírode, všade.
Duch sv. Josemaríu je duch radosti z
toho, že vidíme Boha za všetkým, čo
sa urobí, alebo čo sa stane. S týmto
duchom človek žije srdcom, ktoré je
navždy mladé. Výzvy a životné
ťažkosti človek vníma ako Božie
dieťa, preto od svojho Otca očakáva



to najlepšie, aj keď niekedy presne
nechápe, čo sa vlastne deje. Boh je
môj Otec a miluje ma. Toto všetko
veľmi dobre rezonuje v mladej
spoločnosti, ktorá je plná nádeje a
dychtivo túži pracovať.
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